

美龍捲風350華生受困 奧巴馬：未見過如此浩劫

橫掃美國中南部數州的龍捲風災害，至今已造成至少350人死亡，數字還在持續攀升。亞拉巴馬州損傷慘重，位於重災區塔斯卡盧薩的亞拉巴馬大學，超過350名來自中國的留學生和學者受困當地，情況不容樂觀。美國總統奧巴馬視察災情時表示「心碎」，稱從沒看過如此浩劫。

中國駐休斯敦總領事館接獲當地學生求助後，第一時間派出4名領事館工作人員趕赴亞拉巴馬大學善後。亞拉巴馬大學中國學生學者聯誼會主席李驛表示，在亞拉巴馬大學的中國留學生目前情況穩定，只是物資匱乏，缺少必要食物。李驛稱有約5名中國留學生在龍捲風中被砸傷和擦傷，送院處理後已無大礙，但他們居住在龍捲風所經地區，房屋已完全倒塌，所有物品都被捲走或留在倒塌房屋內，「除了身上的衣服什麼都沒有了」。



亞拉巴馬大學華生無奈地看着被摧毀的家。

人看過。這真令人心碎。」奧巴馬較早前已宣布該州風災為「重大災難」，可獲聯邦政府特別援助。他昨日神情凝重地說：「我們沒法讓罹難者復生，但對災民的財產損失，我們會想辦法。」

殺逾350人 亞拉巴馬州最慘



災區入黑後遭不法者乘機洗劫，災民雖挽回性命，卻嘆財物損失慘重。

塔斯卡盧薩被龍捲風無情侵襲，博爾登只能抱着5歲的女兒瑟縮一角，她的女兒高唱「耶穌！耶穌！」望主打救，但誰都不能拯救水深火熱的災民，整個鎮變得體無完膚。藥店店主韋布說：「這些房屋不是損毀了，而是消失了。」

美史上第2大風災

龍捲風災肆虐美國中南部，至今奪去至少350人性命，超越1932年3月21日發生一連串龍捲風造成332人喪生紀錄，僅次於1925年導致747人死亡的風災，成為美國史上死傷人數第二多的災難。其中災情最為嚴重的亞拉巴馬州，死亡人數已達254人，媒體形容重災區塔斯卡盧薩有如「911」後世貿中心廢墟，9.3萬災民只能抱頭痛哭或仰天祈禱，非常無助。

重災區如「911」廢墟

塔斯卡盧薩被龍捲風無情侵襲，博爾登只能抱

着5歲的女兒瑟縮一角，她的女兒高唱「耶穌！耶穌！」望主打救，但誰都不能拯救水深火熱的災民，整個鎮變得體無完膚。藥店店主韋布說：「這些房屋不是損毀了，而是消失了。」

美國有線新聞網絡/法新社/美聯社/路透社



災區瘡痍滿目，奧巴馬驚嘆「從未見過」。

環球點評

再遇卡特里娜

連任臨考驗

美國中南部龍捲風肆虐，造成數百人死亡，災區滿目瘡痍，成為自2005年「卡特里娜」風災後，美國遭受的最嚴重自然災害。去年墨西哥灣漏油事件差點成了總統奧巴馬的卡特里娜，這次風災，會否又是他爭取連任前的另一次重大考驗？

2005年的卡特里娜風災，既是天災也是人禍。疏散命令混亂，負責統籌救災的聯邦緊急措施署(FEMA)行動遲緩；前總統布什災後未有第一時間取消度假，趕往災區，結果大失民心。災區治安嚴重失控，新奧爾良成為罪惡城，暴徒在警員面前恣意淫掠。

形象公關暫保不失

在這個關鍵時候，災民淪為黨派鬥爭的犧牲品。當時的路易斯安那州州長布蘭科是民主黨人，新奧爾良大亂之後，布什政府要求接管該州軍隊，控制治安，但布蘭科一口拒絕。布蘭科最終因救災不力飽受批評，斷送政治生涯；但災民要向全國元首問責，布什民望大挫，注定了他的第二任期在風災陰霾下黯然度過。

現時奧巴馬和夫人米歇爾已經親臨災區，承諾協助重建，在形象公關暫時力保不失。然而民主、共和兩黨現時就減赤、國債等問題鬥爭激烈，偏偏是次風災受地區如亞拉巴馬、密西西比、弗吉尼亞都由共和黨人擔任州長，兩黨明爭暗鬥會否蔓延至救災層面，進而拖累奧巴馬的民望？這是不可忽視的觀點。

張啟宏

責任編輯：陳華超 版面設計：馮自培

北京通州旅遊產業 3-5年料有大跨越

香港文匯報訊(記者 時燕歌 北京報導)近日，北京通州旅遊產業發佈產業新定位，通州將大力發展「現代文化旅游」。在通州新城發展定位為北京發展新磁極、首都功能新載體的背景下，通州旅遊產業也將迎來大跨越式發展的新機遇。

北京市通州區旅遊局局長李金璽介紹通州旅遊產業發展



2011年通州區暨春季旅遊節慶活動及運河苑的溫泉度假、月亮河的高爾夫、唐人的馬球馬術、開心農莊、泊濼樂園、金福藝農的休閒農業園、金盛強花卉休閒農莊等具有生態休閒特色的旅遊項目。

北京市通州區旅遊局局長李金璽介紹，通州未來重點發展的旅遊規劃區域分為北京通州文化旅游區、新城核心區、北京宋莊文化創意產業集聚區三塊。目前通州旅遊產業發展三大主題分別為以運河文化為背景的運河文化遊，以宋莊當代文化藝術為代表的藝術體驗遊，以生態自然環境、都市農業建設為基礎的生態休閒遊。據了解，運河文化遊主要包含運河公園、大運河森林公園、三廟一塔景區、大光樓、漕運碼頭等旅遊景點。藝術體驗遊主要包含中國、宋莊畫家村、韓美林藝術館、北京國際圖書城、大運河翰林文化開發中心等旅遊景點。生態民俗遊主要包含櫻桃文化節、葡萄採摘節、梨園採摘節等

旅遊節慶活動及運河苑的溫泉度假、月亮河的高爾夫、唐人的馬球馬術、開心農莊、泊濼樂園、金福藝農的休閒農業園、金盛強花卉休閒農莊等具有生態休閒特色的旅遊項目。北京市通州區旅遊局副局長顧有勤在接受採訪時介紹，跟往年相比，通州旅遊產業2011年更注重產業融合，同時在土地、投資、產業方面不斷出新的政策積極配合產業融合的需要。2010年通州旅遊業創造稅收5.72億，與通州全區315億相比比重比較少，未來3-5年內通州區旅遊業將努力實現佔通州GDP的8%以上，將旅遊產業逐漸打造成通州主導產業之一。

2011年中國綠色公司百強榜發佈

香港文匯報訊(記者 時燕歌 北京報導)中國綠色公司年會是中國企業界第一個跨行業、國際化的可持續發展峰會。近日，中國企業家俱樂部、道農研究院《綠公司》雜誌主辦的「2011中國綠色公司年會」公佈了2011年中國綠色公司百強榜。「綠色」成為許多有責任感的企業家先擔負的責任。是次有50家民營企業、20家國有控股企業和30家外資企業入選。在民營企業中，萬科名列首位，復星集團、浙江吉利控股集團、遠東控股集團有限公司、步長集團赫然位居榜單前列；中國遠洋佔據國有控股綠色企業榜首，青島啤酒、首都創業集團也名列榜中；外資綠色企業中，

GE(中國)有限公司位居榜首。另悉，是次綠色年會上還發佈了《企業綠色會計項目報告》，該報告是對企業可持續發展問題進行量化分析研究的大膽探索。復星高科技(集團)有限公司董事長郭廣昌、用友軟件股份有限公司董事長王文京、遠東控股集團有限公司董事局主席蔣錫培等企業家在項目報告發佈儀式各抒己見。用友公司高級副總裁鄭雨林特別指出「綠色會計」理念與2010年用友公司首次提出的「幸福企業」的商業理念，即「高效」、「創新」和「綠色」不謀而合。

(特刊)

高盛等16大行 遭歐盟反壟斷調查

衍生工具被視為導致金融海嘯的元兇之一，其中「信貸違約掉期」(CDS)更導致美國國際集團(AIG)當年幾乎倒閉，因而成為歐美當局監管對象。歐洲委員會表示，正在調查匯控、高盛等16間大行，調查他們是否和CDS結算中心及市場訊息公司合謀，支配市場交易和有關訊息，違反歐盟反壟斷法。

指支配CDS市場

歐盟委員會表示，其中9間受查銀行包括高盛、巴克萊、美銀、花旗、瑞信、德意志、摩根大通、摩根士丹利和瑞銀，它們被指得到國際交易所(ICE)旗下結算中心「ICE Clear Europe」的不公平「優惠待遇」，包括低服務費和利潤分享協議；9家銀行則將所有的CDS交易，都交由ICE Clear Europe處理。

ICE Clear Europe目前是歐盟區最大的CDS結算中心。該9間銀行於2009年將它們的交易平台售予該結算中心，並成為後者美國業務的股東。歐盟委員會稱，有跡象顯示9家銀行和ICE Clear Europe的商業行為，超出彼此合約的規定。

疑串通資訊巨頭

歐盟委員會又同時調查，各大行是否只將CDS價格和其他市場訊息，獨家提供予CDS定價資訊巨頭Markit，認為若指控屬實，便可能違反歐盟反壟斷



高盛等銀行被指支配市場交易和有關訊息，違反歐盟反壟斷法。圖為高盛紐約的總部。資料圖片

福島壯士輻射超標12倍

日本核危機搶救工作如火如荼，有員工體內輻射量幾乎「爆燈」，至於「水棺」計劃因有氫爆之虞須暫停。有政府顧問跟批當局救災延宕時間，憤而辭職，引起外界質疑政府處理危機能力。

雙腳長浸輻射水

東京電力公司表示，福島核電廠內有員工體內輻射量達240.8毫希，逼近厚生勞動省的上限250毫希，亦高出每年接收標準12倍。2名輻射量超過200毫希的員工來自東電合作公司，上月24日在3號反應堆內雙腳長時間浸入輻射積水中。此外輻射量亦達150至200毫希的員工有8人，據悉東電已禁止輻射量超過150毫希的員工在現場工作。

憂氫爆「水棺」暫停

早前東電因應一號反應堆燃料棒熔化，採取「水棺」措施，每日為原子爐注入10噸水。但此舉導致爐內溫度及壓力過低，增加氫氣爆炸的風險。東電將注水量降至每日6噸，意味「水棺」計劃暫停。此外，厚生勞動省在本月24至25日抽取櫛木縣、茨



節日前夕，日本反核示威更趨頻密。

美聯社 城縣及千葉縣23名婦女，在其中7個樣本中測出放射性碘，含量極微，不會危及嬰兒健康。日本國會下議院昨日通過總值4萬億日圓(約3800億港元)的緊急預算，是60年來最大的救災金額。

共同社/日本新聞網/美聯社/路透社